

胡宏伟用30年经验打破“基层医院做不了精细眼科手术”的偏见—— 他让数千名患者重见光明

最近,苏锡通科技产业园区人民医院眼科主任胡宏伟收获了一份特殊的礼物——七旬患者黄友康自著《岁月留痕》一书。老人专门在书中的一个章节以“好医生胡宏伟”为题,讲述了他们之间一段难忘的医患故事。

扎根基层医院30年来,胡宏伟诊治过的眼疾患者多达数万人,经他手术,数千名患者重见光明。每隔一段时间,他都会收到患者送来的锦旗、感谢信。“被患者写进书里还是第一次,心里暖暖的。”53岁的胡宏伟说,被患者需要,被患者惦记,是他觉得最幸福的事情。



一份迟到4年的感谢

昨天,77岁的退休老教师黄友康来到苏锡通科技产业园区人民医院复查视力——左眼从0.02恢复到0.4,右眼比以前也明亮了许多。目前,老人视力维持稳定,生活质量大大提升。原来出门都要人搀扶,现在他可以骑自行车外出。

事情还得从4年前说起。2021年1月,患有白内障的黄友康慕名找到胡宏伟求助。由于近视高达2000度,老人担心一旦手术会导致视网膜脱落,十分纠结。

“你的左眼患有重度白内障,必须马上手术。”在视力检查时,胡宏伟发现老人右眼内都是硅油,几近

失明。一问才知道老人10年前右眼因视网膜脱落接受了玻璃体切割联合硅油填充手术,硅油一直未取。“硅油长期留在眼内,可能会导致硅油乳化使眼压升高和角膜内皮受损,对眼睛十分不利。右眼的硅油也必须取出来!”在综合分析老人的病情后,胡宏伟制定了两步走的手术方案:先进行左眼白内障手术,两周后,再进行右眼硅油取出术。在耐心做好老人的心理疏导工作后,手术如期进行。

“当时,我只打算做左眼手术,基本放弃了右眼的视力。但胡主任的话又点燃了我内心的希望。”两次手术后,黄友康先后收获了惊喜:左

眼视力恢复到0.4,右眼对光亮的感知更加明显,双眼合用已经能够正常行走。

“实在不敢相信!我又能看见了!”因为手术成功,这几年,黄友康的生活大为改善,整个人也变得豁达开朗。“从0.02到0.4的奇迹,不仅是视力的重生,更是一位医者用仁心点亮的人生。”为了表达对“恩人”的感谢,黄友康用数千字写下自己就医的经历,并发表在自己的个人小传中。

最近,这本书终于完稿付印。几天前,老人专程骑车来到医院,兑现了这份迟到了4年的真挚谢意。

在基层也能做精细手术

每周一、三是胡宏伟的专家门诊日。每逢这两天,胡宏伟的诊室门口总会排起长队。这一周,在排队人群中,被干眼症困扰多年的顾女士专门从上海赶来看诊,“我妈妈就是胡主任的‘粉丝’,前几年,双眼复视就是找他看好的。我信得过他”。

在胡宏伟的患者中,有一名特殊的“折叠老人”——因患有强直性脊柱炎,陈奶奶多年来无法平躺,身体长期处于“折叠”状态。老人唯一的娱乐就是看电视、看手机。近年来,她双眼视力严重下降、逐渐模糊,被确诊为双眼葡萄膜炎并发白

内障,必须住院手术。然而,白内障手术过程中要求平卧,而陈奶奶的特殊体质无法做到这一点,被多家医院婉拒。绝望之中,她抱着试试看的心态来到家门口的医院——苏锡通科技产业园区人民医院。胡宏伟对老人的遭遇深表同情,接下了这个“烫手的山芋”。

为了保证陈奶奶能够平躺,他们在其肩下和臀部各垫一条毛毯,并安排工作人员术中全程帮扶。经过紧张的“战斗”,胡宏伟团队为老人顺利完成了左眼小瞳孔下的白内障超声乳化联合人工晶状体植入术。目前,陈奶奶视力恢复良好,日

常生活不受影响,又能追剧了。

自1995年参加工作以来,胡宏伟始终扎根基层医疗一线。作为南通地区较早掌握白内障超声乳化技术的“光明使者”,胡宏伟用30年临床经验打破“基层医院做不了精细眼科手术”的偏见。从小切口白内障囊外摘除术到白内障超声乳化手术,从外路视网膜复位手术到内路玻璃体切除视网膜复位手术再到黄斑前膜手术,胡宏伟带领团队完成的多项复杂手术成功率高达98.6%。为此,他的“粉丝”除了通州区张芝山镇周边地区外,还辐射到海门、通州湾、如东等地。

12年牺牲午休看诊

17日中午12点,胡宏伟依旧在门诊忙碌。为了外地患者能当天返程,他坚持“看完最后一个再吃饭”。护士站的工作记录显示:胡宏伟全年午休时间接诊超800人次,这个习惯他已坚持了整整12年。

“我也是农村长大的,深知基层老百姓看病不容易。面对的都是乡里乡亲,我尽量让他们少跑路、少花钱。”胡宏伟告诉记者,为了方便患者咨询,他主动将自己的手机号码留给患者,并约定每天晚上7点后集中电话答疑;有时下班遇到独自来院就诊的老人,他还会主动送他们回家。

与大医院相比,基层医院的农村患者居多,卫生健康意识薄弱,很多患者前来就诊时往往错过了最佳干预期。“如果能早一点来手术,很多老人的视力恢复得会更好。”为此,每逢门诊,胡宏伟都会不厌其烦地为患者进行健康宣教。正如患者茅女士所说:“在胡医生这里,我们不仅是被编号的病患,更是被用心呵护的家人。”

年门诊量5000+的背后,是无数个“超长待机”的日夜。在胡宏伟诊室墙上的锦旗里,有外来务工者送来的“光明使者”;办公室抽屉里,有百岁老人家属手绘的卡片,还有患者手写的感谢信……

由于工作突出,胡宏伟被遴选为2024年江苏省基层卫生骨干人才。“不久的将来,医院即将搬迁新址,届时,眼科的医疗设备会进一步改善,我们要做的工作还有很多。”他说,下一步,针对农村糖尿病高发的情况,他和团队将深入基层开展相关的健康科普;同时,推出视光门诊,面向儿童青少年开展近视防控,把更多群众需要的眼科诊疗服务送到百姓家门口。

本报记者 冯启榕 本报通讯员 葛沈霞

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008